
Otvoritev varstveno delovnega centra na Vodnikovi 56

Streha za nove varovance
V petek. 22. novembra je bila slovesna otvoritev

nove hiše varstveno delovnega centra na Vodnikovi
56. Po uvodnem kulturnem programu, v katerem so
se predstavili gojenci centra ter več gostov, je zbra-
nim spregovorila Nuša Kerševan. Poudarila je velik
pomen centra. ki je le eden od dokazov in rezultatov
naše socialistične solidarnosti, humanizacije, med-
človeških odnosov. upoštevanja potreb drugega in
preseganje zaprtosti in samozadovoljstva. dokaz,
da sreča posameznika ni popolna, če je ne more de-
liti z drugim. Ker je v okviru varstva organizirana tudi
delovna terapija s tern centrom dokazujemo, da je
deio tisto, ki daje smisei življenja, da le rezuttati dela
plemenitijo naše življenje in mu dajejo vrednost.

Ravnatelj centra Pavel Smolej pa je orisal težko
prehojeno pot. ko so jih vseskozi pestile prostorske
težave Ta hiša jo je največji trenutek med podob-

nimi v razvoju tega centra. V osemnajstletni zgodo-
vini zavoda so bili tudi lepi trenutki.

Z reševanjem prostorske problematike se je ra-
zvijala tudi dejavnost z ozirom na potrebe odraslih
duševno prizadetih oseb. Prizadetost jim onemogo-
ča. da bi se zaposlili pod normalnimi pogoji ali v inva-
lidskih delavnicah. Zaradi tega si ne morejo sami
ustvariti socilane vamosti, ampak je to dolžan storiti
zanje širša družbena skupnost. Različne oblike var-
stva in vodenja morajo bifi zanesljive in tolerantne od
njihovega rojstva naprej. 2e prvi program iz leta
1968 je nakazal take oblike obravnave, kl so jim pri-
zadeti dorasli in so družbeno sprejemljive. To so bile
eksterne oblike, ker ta stopnja in oblike prizadetosti
vendarie nudijo tako stopnjo socializacije, da se ta
oseba ob vodenju lahko giblje v odprtem okolju in
živi v svoji družinski skupnosti. Oblike varstva so se

razvijale vzporedno. ko so se pojavili problemi biva-
nja v družini. Zaradi zaposlenosti staršev, bolezni,
starosti je bilo potrebno misliti na organizacijo var-
stva blizu doma. Za ohranjanje in tudi razvoj preo-
sialih sposobnosti so se razvile različne oblike za-
poslitev. V razvoju zavoda so se morali strokovni de-
lavci skupaj s starši često dokopati do izvirnih stro-
kovnih rešitev. Varovance. ki so prihajali od doma z
različnimi navadami in stopnjami usposobljenosti, so
morali potrpežljivo prilagajati na koleklivno življenje.
Da bi omogočil spoštovanje osebnega ritma, je bila
narejena študija odnosa med strojem in človekom. z
izobraževanjem si je zavod verjetno edini pri nas s
področja družbenih dejavnosti pridobil pravico upo-
rabe WF sistema, sčimer je bilo možno bolj racional-
no delovno usposabljanje.

Tončka Hočevarjeva je leta 1973 obiskala zavod v
spremstvu sorodnice in ugotovila. kako lepo z »otro-
ki« delamo. Naslednjega leta smo dobili okorno na-
pisani testament. s katerim nam je zapustila hišo,
gospodarska poslopja in zemljišče. S tem volilom je
zavod prvič prišel do materialne osnove in možnooti
za razvoj. Prve aktivnosti so bile namenjene ureditvi
stare hiše in nato takoj priprave za to hišo. Ocenju-
jemo, da se hiša nevsiljivo vključuje v okolje, a je
kljub temu razgibana. Že po zunanjosti se vidi. da se
v njej odvijajo različne dejavnosti. Vzhodni trakt so
delavnice in zahodni domski del. Vezni del je name-
njen obema prej navedenima dejavnostima in še
prostočasovnim aktivnostim. V delavnicah bodo
največje skupine do 30 varovancev. Skupno jih bo
lahko bivalo v dnevnem varstvu z zappslitvijo do
120. Skupina 30 bo imela svoje garderobe in stra-

nišča ločeno po spolih. Oblike zaposiovanja bodo:
kovinska, lesna, tekstilna. papirna in različne mon-
taže. Osnovna oprema je splošna oziroma prilagod-
Ijiva. deloma pa je tudi že specifična za obdelavo po-
sameznih materialov. Z opremo delovnih miz in sto-
lov se bo možno prilagajati telesnim posebnostim
posameznega varovanca. V domskem delu bo naj-
več bivalo v enoti 15 varovancev. ki se bodo tudi
lahko delili v dve skupini. Vseh bo možno namestiti
60. Bivali bodo v eno, dvo in troposteljnih sobah. Za
potrebe nege in tudi prehranjevanja v manjših sku-
pinah imajo skupne prostore. Za prosti čas je možno
koristiti poleg zunanjih in javnih površin notri še več-
namenski prostor. trimsko sobo, prostor za okupa-
cijo in glasbeno izražanje in projekcijo. Varovance
po hiši vodijo barve in posebei za ta namen narejeni
znaki, ki smo jih prej preizkusili. Po vsej hiši se je
možno gibati na invalidskem vozičku, nekateri pro-
stori so pa še dodatno oprernljeni za kombinirano
prizadete. To je prvi in del drugega nadstropja.


